MINIMIX — priloha pre Ziakov 1. stupiia ZS

RieSenia stut’aznych tloh 1. kola

1. Kniznica ma 15 973 knih. Na 1. poschodi je o 2 147 knih viac ako na 2. poschodi.
KoTlko knih je na 1. a kol'’ko na 2. poschodi?

RieSenie: 15973 — 2147 = 13 826; 13826:2=6913; 6913 +2147=9 060. Na
1. poschodi je 9 060 knih, na 2. poschodi 6 913 knih.

2 Z konec¢nej autobusovej stanice vychadzaju kazdy dent o 5.00 tri autobusove linky.
Prvd premava v 20-minatovych intervaloch, druhd v 25-minatovych intervaloch
a tretia v 15-mintatovych intervaloch. Zistite, kedy a kolkokrat sa autobusy vset-
kych troch liniek znova stretna v Case od 5.00 do 24.00 pocas jedného dna.

RieSenie: Prva linka ide v ¢asoch 5.00, 5.20, 5.40, 6.00 hodin. Tretia linka ide
v Casoch 5.00, 5.15, 5.30, 5.45, 6.00 hodin. Prva a tretia linka sa stretn o 6.00, po-
tom o 7.00, 8.00, teda kazda hodinu. Druha linka ide v ¢asoch 5.00, 5.25, 5.50, 6.15,
6.40, 7.05, 7.30. Od 5.00 do 7.30 je Casovy interval 2,5 hodiny. Teda druh4 linka mu-
si ist’ aj 0 5.00, 10.00 a aj 15.00 tak, ako prva a tretia linka. Autobusy sa po piatej ho-
dine rano stretnu 3 krat: o 10.00, 15.00 a 20.00.

3. Peter a Lucia sut’azili v behu hore schodmi v 6-poschodovom dome. Peter je starsi.
Kym Lucia prebehne po troch schodoch, on prebehne po Styroch schodoch. Lucia
ma preto naskok a Startuje z prvého poschodia, Peter Startuje z prizemia. Medzi
kazdymi dvoma poschodiami je 18 schodov.

a) Kol'ko schodov prebehne Lucia, kym sa dostane na vrchné poschodie?
b) Kto bude skor na tretom poschodi?
c¢) Na ktorom poschodi dobehne Peter Luciu?

RieSenie:

a) Od 1. na 6. poschodie je 5 poschodi, teda Lucia prebehne 18 . 5 =90 schodov.

b) Kym Lucia prejde na tretie poschodie 36 schodov, Peter ich musi prebehnut’ 54.
Pretoze 36 : 3 = 12, Peter ich prebehne iba 12 . 4 =48 schodov. Preto je Lucia na
tretom poschodi skor ako Peter.

c) Peter dobehne Luciu na 4. poschodi, pretoZe plati rovnost’ 4. 18 =18 + 3. 18.

Komentar: Je potrebné zodpovedat’ na vSetky otazky ulohy a uviest’ vzdy celé rieSe-
nie. Ak je uvedeny iba vysledok, tloha je hodnotena poloviénym poc¢tom bodov.



